Isigin Yayilmasi ve Yansimasi - 1

. Burak plastik bahge hortumunu asagidaki gibi degisik
sekillerle tuttugunda Selin’i gorurken, Ceren ve Efsan’i

gbremiyor.
A i
Burak ¢ D Selin
Ceren

Hortum

Buna gore, asagidakilerden hangisi bu olayi a¢ikla-
yabilir?

A) Isigin boslukta yayiimasi

B) Isidin her yéne yayiimasi

C) Isi1gin dogrusal yolla yayiimasi

D) Isigin daginik yayilimasi

Bir kaynaktan ¢ikan 1s1gin
izledigi yolu gdsteren
dogrulara isin denir.
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Bir ylizeye ¢arpan isigin
geldigi ortama geri
dénmesine Isi1gin
yayilmasi denir.

Isinlar bir ylizeye
carpinca mutlaka
yansir.
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1. cikis 2.crkis 3. cikis 4. cikig

Yukaridaki ifadeler dogruysa D, yanligsa Y yoniinde
ilerlenirse kag numarali gikisa ulasihr?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

. Birisik isini duzlem aynaya 40° lik gelme agisi ile génde-
riliyor ve 1sin sekildeki gibi yansiyor.

N

Gelen igin Yansiyan 1sin

40°

Buna gore yansiyan igin ile ayna arasindaki a¢i1 kag
derecedir?

A) 40° B) 50° C) 60° D) 80°
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Yukarida verilen aydinlatma araglarindan hangilerin-
de 1s1g1n yayllmasi dogru gosterilmistir?

B) I ve IV.

D) Il ve IV.

A) Yalniz 1.
C) ll ve lll.

I. Isik yayan cisimlere ne denir?

II. Isigin izledigi yolu gosteren diz gizgilere ne denir?
lll. Is1gin yol almasina ne denir?

IV. Isik nasil yayilir?
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Yukaridaki sorulardan hangisinin cevabina bulmaca-
nin iginde yer verilmemistir?

A) L B) Il. C) Il. D) IV.
1 ve 2 numarali diz aynalar, sekil- Gelen 1gin
deki gibi birbirine dik konumda bu- 409

lunmaktadir. 1

1. ayna yiizeyi ile 40° lik a¢i yapa-

cak sekilde gelen isik 1g1n1, yansi-

diktan sonra 2. ayna yilizeyinden 2
kag derecelik ag¢i ile yansir?

A) 50 B) 40

C) 30 D) 15
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7. Yanan bir ampulin Gzerine sekildeki gibi Gzerine Ug¢ delik 10. Asagida bir yuzeye gdnderilen isik 1sin1 verilmigtir.
aciimis bir sapka konuluyor.

v ‘

Ampul Sapka

Isigin Yayilmasi ve Yansimasi - 1

Buna gore, N
I. aacisi 60° dir. '

Il. Yansima agisi 60° dir. a i
30°

[ll. 30° lik agI1, gelme agisidir.
ifadeleri hangileri dog ?
Buna goére ampulden ¢ikan iginlarin sapkadan gege- ifadelerinden hangileri dogrudur

rek izledigi yol hangisinde dogru gosterilmistir? A) Yalniz I. B) Yalniz lll.

C)lvell D) I, Il ve lll.
A)\< ; : B) i
Buna gore,

8. Sekilde bir ylizeye gonderilen i1sinlarin yansimalari gos- I. R ve T acilari birbirine esittir.

terilmistir. Il. P ve Z acilari birbirine esittir.

lll. T ve Z acilarinin toplami 90° dir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
Yuzey A) Yalniz I, B) I ve Il.

C) Il vellll. D) I, Il ve lll.

11. Bir 1sininin aynadan yansidiktan N
sonra izledigi yol ve olusan agilar '
sekildeki gibidir.

Bu olaya gore,
I.  Daginik yansima olarak adlandirilir.
Il. Yuzey, burusuk aliminyum folyo olabilir.
Ill. Bu ylzeyde net bir gérunti olusmaz.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
12. Asagida verilen ifadelerin bagina dogru ise “D” yanlis ise

A) Yalniz 1. B) Yalniz Il o . L
Y” yazilmasi istenmisgtir.
C) lvelll. D) I, Il ve lll. -
Ifadeler D/Y
1. Gelen isin, yansiyan isin ve normal ayni

9. Bir diizlem aynaya gelen i1sin 60° lik yansima agisI yapa- dizlemdedir.

rak geri yansimistir. 2. Duzgln yansimada gelme agisi her zaman
yansima agisina esittir.

Buna gore gelen i1sin agagidakilerin hangisinde dogru
3. Yansitici ylizeye dik gelen bir 1sin yansimaya

ilmistir?
verimis |rN ugramadan yuzeyin diger tarafina gecer.
A) 4. Gelme agisi, gelen i1sinin ayna ile yaptigi
60°" aclya denir.
: Tablo dogru sekilde tamamlandiginda hangi se¢enek
elde edilir?
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